

■编者按 为展示洛阳公安队伍良好形象,树立先进典型,不断加强和改进各项公安工作,市公安局在全市开展“平安之星”评选活动。参加评选的候选人大多来自基层一线,既有秉公执法、服务群众的执法标兵,又有打击犯罪、保护群众的“铁血刑警”,还有心系百姓、无私奉献的爱民模范。《洛阳晚报》今起开设《洛阳好民警 一心向群众》栏目,对他们的事迹进行报道,敬请关注。

洛阳好民警 一心向群众

# 一个人的斑马线,他牵挂了三年

## “洛阳好民警”档案

姓名:郭伟峰  
年龄:38岁  
职务:市交警支队东关交巡大队民警

### 核心提示

□首席记者 陈兵 特约记者 马少龙

他,为了一名失去下肢的群众的生命安全,在马路开设斑马线;他,不顾个人安危,钻进污水管道勇追小偷;他,不计个人得失,自掏腰包在小区安装广角镜……在平凡的工作岗位上,他演绎了一位普通民警的大爱和真情。



执勤中的郭伟峰 (资料图片)

## 后续报道

### 孩子,外面天冷,快回家好吗

本报持续关注的14岁“流浪男孩”再次离家出走



家人日夜思念的奇奇

□记者 焦琳 实习生 张宁 文/图

昨天的最低气温已达-6℃,离家出走3天的奇奇(化名)还没回家。空无一人的广场、小区附近的胡同、杂草丛生的土堆……他可能出现的地方,大家已经找了一遍,还是没看到奇奇的影子。

因担心自己成不了才让爸爸失望,男孩奇奇多次离家出走,甚至成了救助站的“常客”。(本报1月7日A10版、1月13日A09版、1月20日A11版报道)1月23日,市心理咨询师协会免费让奇奇加入该协会举办的心理素质训练营活动。

在训练营的5天里,从开始一遇到问题就哭鼻子,到后来主动上台发言,奇奇的变化让老师和他的爸爸马先生很欣喜。可训练营结束还不到半个月,奇奇就再次用离家出走的方式,给了关心他的人重重一击。

“他昨天晚上跟我吵架后再次离家出走,原因是我不能给他做饭,我让他中午到我上班的地方吃饭,他不愿意……”7日傍晚,免费为奇奇进行心理疏导的市心理咨询师协会的李老师收到了马先生的短信。

“之前我们就该问题对奇奇进行过疏导,希望他能自立自强,理解父亲的辛苦,但这次他又犯了同样的毛病。”李晓静说,外面风雪交加,奇奇又喜欢躲在胡同、角落里,如果出了事儿,后果不堪设想。

收到短信后,李晓静联系了洛阳网工作人员“鸽子”,希望借助媒体力量尽快找到这个在风雪中流浪的男孩。与此同时,她也和马先生一起,在秦岭南路、广文路等地段寻找,但一直没有奇奇的任何下落。

截至洛阳晚报记者发稿时,@洛阳网-鸽子发出的这条微博已被转发100多次,洛阳电视台三套也将于今日播出这条新闻。如果您见过照片上的这个男孩,请拨打18638851265与我们联系,希望大伙儿的关爱能让流浪的孩子尽早回家!

## 1 一个人的斑马线 记载无言大爱

“这大雪天的你还出摊儿,得注意身体啊。来!快把这手套戴上……”6日下午,郭伟峰来到一个维修铺时说。接过手套的路师傅也忍不住“唠叨”：“这大雪天的你不也在上班,还来看我,快喝口热水暖暖……”

路师傅名叫路建新,今年54岁,家住瀍河回族区北关村。25岁时因事故失去了双腿,走路只能靠手挪。后来,在朋友的帮助下,路建新在北盟路上开了个维修铺,养活一家五口人。每天从家到维修铺,他都要用两个小凳子撑起上半身,在飞驰的车流中艰难穿行。

2010年12月的一个早上,路建新像往常一样“挪”到马路对面去上班。这一幕,恰好被刚调到东关交巡防大队的民警郭伟峰看到。“太危险了!应该在他每天穿行的路口设条斑马线,提醒过往司机减速、避让。”2010年12月16日,经多方努力,郭伟峰终于画了一条“一个人的斑马线”,使路师傅出行有了安全保障。

自此,郭伟峰经常帮助路建新:给他的维修铺制作招牌,给他送去生活用品,帮他和家人申请低保,奔波一年多为他申请了廉租房……

今年春节前夕,郭伟峰和同事一起为路师傅送去了米、面、油等生活用品,而这他已坚持了三年。

## 2 钻进下水道抓贼,肺部损伤昏迷

2011年7月22日8时12分,市公安局老城派出所监控中心发现一男子有偷盗自行车的嫌疑,遂指令派出所巡逻民警前往处置。抓捕中,该嫌疑人跳进中州渠,并沿河渠向东逃窜。正在路上巡逻的郭伟峰发现后立即跳进中州渠,一路追赶。

嫌疑人情急之下,一头钻进渠下的排污管道内,郭伟峰紧随其

后……行进约100米后,郭伟峰被排污管道内浓重的有毒废气熏倒在地。

嫌疑人被抓住了,而郭伟峰因吸入有毒气体过多,肺部水肿,急性损伤,昏迷了几天。

“当时啥也没想。从穿上警服的那天起,只要有任务,就是刀山火海我也要下。”提起那惊险一幕,郭伟峰显得很腼腆。

## 3 妙招频出排隐患,温情执法得民心

“小小违章不起眼,引起事故后悔晚,调头违停怕不怕,有人以为也没啥,习惯违章真可怕,很多事故都因它。”在郭伟峰开具的违停罚款单背面,有这么一段亲切温馨的提示。

郭伟峰执勤的北盟路紧邻国道,一路陡坡,各种车辆呼啸而过,五六个居民小区的大门均临路而建。为了解决小区居民出行的安全问题,2011年3月,郭伟峰自费在部

分小区率先安装广角镜,之后其他小区纷纷效仿,有效排除了交通安全隐患;在北盟路与310国道交叉口向南200米处,郭伟峰制作了一块交警提示牌“好忘脚”,提醒司机踩刹车;针对五四小区与北盟路交叉口附近易造成交通堵塞的情况,郭伟峰将两侧的道牙改造成临时停车平台;针对北盟路坡陡弯多的情况,郭伟峰改造出4个安全避险平台……

### 荣誉

先后荣获河南省青年岗位能手、全省优秀人民警察、洛阳市“十大杰出青年”、“感动洛阳”十大年度人物、洛阳市“十佳百星”等荣誉称号;荣立个人二等功一次、个人三等功两次;2013年被公安部授予“全国优秀人民警察”“全国公安机关爱民模范”荣誉称号。

### 心语

交警和群众不是对立面,而是一个相互作用共同体。只要凡事多为群众考虑,热心地帮助群众解决难题,群众就会认可我们,配合、支持我们。